

ВЫСТАВКИ 28

Полное собрание приключений
Как Слава Полунин помогает впасть в детство



ФЕСТИВАЛИ 4

Торжество бумажной книги
На Красной площади открывается книжный фестиваль

ПУТЕШЕСТВИЯ 11

Поезд на юг
Наш корреспондент проверил, как Крым подготовился к летнему сезону



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 117 (8765)
1–7 июня 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 1 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 2 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 3 ИЮНЯ > СУББОТА 4 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 5 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 6 ИЮНЯ > ВТОРНИК 7 ИЮНЯ



ЗДОРОВЬЕ Тайнственная болезнь снова угрожает миру 21

О-спа процедуры

СВАДЬБА 5

Из Мариуполя с любовью. Украинская пара беженцев поженилась в Амурской области

ПАРАЛЛЕЛИ 6–7

Тегеран-43. Иран находится под санкциями уже 43 года. За счет чего страна выживает?

РАССЕКРЕЧЕНО 24

Куда летят тарелки? Конгресс США впервые с 1960-х годов провел слушания по НЛО

ПРИРОДА 25

Мертвый сезон. Ученые выясняют причины массовой гибели дельфинов в Черном море

кубань. северный кавказ



Мегаполис на юге Краснодар официально стал городом-миллионником

ПО ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫМ итогам Всероссийской переписи населения 2021 года, Краснодар официально вошел в число городов-миллионников. Такие данные в понедельник опубликовал Росстат. Но пока без точных цифр. Кроме столицы Кубани, в это число муниципалитетов вошли также Воронеж, Краснодар, Красноярск и Пермь. В Российской Федерации сегодня насчитывается 16 городов с миллионным населением.

→ СТОП-КАДР



Участниками «Библионочи-2022» в Краснодарском крае, по информации администрации региона, стали 455 тысяч человек. Всероссийская акция прошла в субботу впервые за три года в очной форме и была приурочена к Общероссийскому дню библиотек. Для посетителей открыли свои двери более тысячи читален по всей Кубани. Их поддержали музеи, ДК, клубы и другие учреждения культуры. Организаторами проекта выступили министерство культуры РФ и портал культурного наследия и традиций России «Культура.РФ».

Банк лопнул

На Кубани впервые суд вынес обвинительный приговор бывшему вице-губернатору региона

ГРОМКОЕ ДЕЛО

Юрий Гень, Краснодарский край

В Ленинском районном суде столицы Кубани завершился процесс в отношении экс-замглавы края Юрия Гриценко. Его признали виновным в мошенничестве и превышении полномочий, хотя и дали условный срок. В регионе это первый случай, когда уголовное дело против чиновника такого уровня доведено до оглашения обвинительного вердикта.

До этого под следствием оказался целый ряд бывших заместителей губернатора, однако дела против них были прекращены с формули-

реждения отозвали лицензию, и в результате «Краснодаркрайгосэкспертиза» лишилась денег.

Второй эпизод связан с приобретением участка площадью 1,8 гектара в поселке Березовом в пригороде Краснодара. Земля, принадлежащая муниципалитету, была сдана в аренду членам гаражного кооператива под возведение стоянки и автосервиса. Но арендаторы изменили целевое назначение участка: оформили его под жилое строительство и возвели несколько домов. А затем выкупили без проведения торгов всего за 374 тысячи рублей, хотя его рыночная стоимость составляла 40 миллионов рублей. Суд пришел к выводу, что

у него провели обыски. Больше никакой информации силовиков не давали. И вот недавно прокурор региона Сергей Табельский разъяснил ситуацию: он сказал, что расследование уголовного дела не прекращалось.

«Уголовное дело в отношении главы Краснодара Андрея Алексеенко ведет второй отдел по расследованию особо важных дел СУ СК России по Краснодарскому краю. Законность решения о возбуждении уголовного дела проверена прокурором. Нарушений следователями уголовно-процессуального закона прокуратурой не выявлено», — сообщил недавно журналистам прокурор Кубани Сергей Табельский.

А вот на какой стадии находятся расследования уголовных дел против еще двух бывших вице-губернаторов, на данный момент неизвестно. Против Вадима Лукоянова оно было возбуждено более трех лет назад (его подозревают в совершении крупного мошенничества), а против Пуликовского — около полутора лет назад (якобы бывший руководитель, к тому моменту покинувший свою должность, получил материальную выгоду от крупных сделок с недвижимостью).

КСТАТИ

Дело против еще одного бывшего вице-губернатора Кубани — Александра Иванова — было прекращено за истечением срока давности. Чиновника арестовали по подозрению в махинациях с землей в феврале 2019 года и поместили в СИЗО на несколько месяцев. Потом очень долго держали под домашним арестом. А затем суд решил, что если даже махинации были совершены, то слишком давно.

Муниципальную землю выкупили за 374 тысячи рублей, хотя ее рыночная стоимость составляла 40 миллионов

ровкой «по истечении срока давности» или расследуются до сих пор.

Уголовное дело Юрия Гриценко длилось более пяти лет. Он получил четыре года условно и выплатит штраф в размере 700 тысяч рублей.

По данным следствия и суда, осенью 2016 года вице-губернатор, курировавший строительную сферу, отдал противозаконное распоряжение ГАУ «Краснодаркрайгосэкспертиза» перевести 200 миллионов рублей, предназначенных на ремонт здания, на счет в Кубанском университетском банке. После чего банк выдал заем на сумму 175 миллионов рублей генподрядчику строительства перинатального центра в Сочи. Но вскоре у кредитного уч-

организатором данной схемы был Гриценко, который в итоге оформил участок на свою жену.

Сам подсудимый не признал вину, а его адвокат заявил, что приговор будет обжалован.

Судьба еще нескольких уголовных дел, возбужденных против вице-губернаторов края, остается неясной. Самым ярким фигурантом здесь является действующий мэр Краснодара Андрей Алексеенко: в конце прошлого года его заподозрили в получении взятки — дорогого ружья стоимостью 1,6 миллиона рублей. Причем получил он его, по данным следствия, еще будучи на посту вице-губернатора. Чиновника вызывали на допрос в СК, а дома

Детям войны помогут

СОЦЗАЩИТА

На Ставрополье увеличат выплаты детям войны. В 2023 году жители края, чье детство пришлось на Великую Отечественную, получат по 10 тысяч рублей. Индексацию поручил провести губернатор Владимир Владимиров.

Таким образом, ежегодную единовременную выплату увеличат на три тысячи рублей.

— Дети — самая многочисленная социальная категория людей, которые застали войну, помнят ее тяготы, восстанавливали нашу страну из руины в послевоенные годы. Мы должны быть последовательны в стремлении поддерживать старшее поколение, — заявил Владимир Владимиров во

время своего ежегодного послания к краевым депутатам.

Местный закон о детях войны был принят в 2018 году. По нему льготы и единовременную ежегодную выплату получают люди, которые родились на территории СССР и не достигли совершеннолетия к третьему сентября 1945 года. Им выдается специальное удостоверение.

Выплату детям войны повышают уже второй раз. В 2021 году было решено увеличить ее с пяти до семи тысяч рублей. С 2023 года предусмотрено ежегодная индексация. В феврале 2022 года выплату получили 111 738 тысяч человек.

Никита Пешков,
Ставропольский край

Сахару сказали «стоп»

ЦЕНЫ

На Кубани полностью стабилизировались цены на сахар, заявил руководитель регионального департамента потребительской сферы Роман Куринный. Наличие товаров первой необходимости в магазинах и на складах торговых предприятий обсуждалось на специальном совещании в администрации края.

С февраля в крае ведется ежедневный мониторинг цен на социально значимые товары, а также отслеживаются их запасы в магазинах.

— Важно не допустить экономически необоснованного роста цен на продукцию и спекуляции, чтобы не произошло ажиотажного спроса, — сказал Роман Куринный. — Под контролем находятся все социально значимые товары.

Одним из товаров, стоимость которого вызвала наибольший общественный резонанс, стал сахар. По данным

местных властей, сейчас его поставки ведутся бесперебойно, а средняя цена в магазинах составляет 75 рублей за килограмм.

После резкого подорожания продукта в адрес руководителя УФАС по краю были направлены письма о признаках нарушения антимонопольного законодательства, а в отношении двух сахарных заводов региона возбуждены административные дела.

По данным департамента потребительской сферы, в крае замечен небольшой рост цен на подсолнечное масло. Это связано с увеличением стоимости сырья, тары, упаковочных материалов и логистики.

— Но дефицит масла исключен, поскольку имеются достаточные запасы на складах розничных магазинов, — считает руководитель ведомства Роман Куринный.

Юрий Гень,
Краснодарский край

Диалоги на высоте

ФОРУМ

Стал известен окончательный план проведения Всероссийского молодежного форума «Машук-2022», в котором примут участие около двух тысяч человек.

«Форум, впервые получивший статус Всероссийского, состоится в Пятигорске с 13 по 27 августа в три смены, причем одна — в онлайн-формате. Он готов принять 500 активных молодых людей со всего Северо-Кавказского федерального округа, а также 500 человек из других регионов страны. Тысяча человек со всей России может зарегистрироваться на цифровую смену, которая

пройдет с 22 по 26 августа», — сказали в аппарате правительства Ставрополья.

Образовательная программа на форуме будет состоять из нескольких уровней — межкультурная и межнациональная коммуникация, конструктивное решение конфликтов, трансляция знаний и опыта. Особое внимание намерено уделить культурным особенностям республик Северного Кавказа. Молодые люди будут посещать практические семинары и тренинги, а победители в конкурсе социальных проектов получат гранты из бюджета на их реализацию.

Михаил Сухарев,
Ставропольский край